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SCT desechó Santa
Lucía al inicio de
la administración
Según estudios que valorados la lejanía de la
base militar dificultaría las conexiones aéreas
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LA MODERNIZACIÓN y amplia
ción de la base aérea militar de

Santa Lucía para sustituir al Ae
ropuerto de la Ciudad de Méxi
co Benito Juárez fue un proyecto
desechado al inicio de la presen
te administración luego de que se
realizaron estudios de conectivi

dad aeroportuaria operación si
multánea y costos de transporte
así como la infraestructura reque
rida y la rentabilidad que se podría
obtener de este proceso de acuer
do con documentos de trabajo de
la Secretaría de Comunicaciones y
Transportes SCT

Más aún tener dos termina
les aéreas en la misma ciudad ope
rando de manera comercial genera
los siguientes problemas duplica
ción de infraestructura operacional
problemas de seguridad y logística
problemas de relaciones interna
cionales por asignación de aerolí
neas a cada aeropuerto y pérdida
de conectividad

La SCT pidió la opinión de la
consultora estadounidense en

tránsito aéreo MITRE y su res
puesta fue que la distribución de
tráfico entre aeropuertos resta fle
xibilidad aumenta la congestión y
causa mayores niveles de demora
que si todas las pistas prestan ser
vicio en un solo aeropuerto

Los estudios de MITRE también

señalan que las condiciones me

teorológicas en Texcoco son bue
nas en 90 del tiempo regula
res 9 y malas únicamente 1
del tiempo Asimismo confirma
que durante los meses de mayo a
febrero se podrían realizar opera
ciones visuales 96 3 de las veces
mientras que durante los meses de
septiembre a enero este porcentaje
sería de 94 7 ya que usualmen
te estos meses tienen condiciones

meteorológicas menos favorables
Para Santa Lucía aún no se tie

nen los valores meteorológicos y
esto retrasaría aún más el proyecto

De acuerdo con las considera

ciones hechas por los expertos de
la SCT la distancia que hay entre
la base de Santa Lucía y la ciudad

de México es de 43 kilómetros lo
que implicaría la construcción de
un tren que recorra esa distancia
cuyo costo sería de 2 000 millones
de dólares que se tendrían que su
mar al monto destinado al propio
aeropuerto

La ventaja que se tiene con Tex
coco es que está a 19 kilómetros
del centro de la ciudad de México
mientras que Santa Lucía está a 43
cuando la distancia promedio en
tre aeropuertos internacionales y
los centros de las ciudades es de 31

kilómetros en promedio
Aeropuertos como Copenhague

Madrid Amsterdam y Delhi están
a menos de 20 kilómetros mien
tras que París Roma y Johannes
burgo lo tienen a menos de 30 kiló

metros La propuesta revisada por
las autoridades implicaba concen
trar las operaciones domésticas en
el AICM mientras que el aeropuer
to de Santa Lucía se destinaba a los
vuelos internacionales
CAOS EN CONEXIONES

Sin embargo esta opción implica
ría costos adicionales para los pa
sajeros en conexión en la ciudad de
México porque al cambiar de aero
puerto se estarán perdiendo hasta
2 5 horas para poder tomar una co
nexión lo que aumenta la probabi
lidad de perder los vuelos

Esta situación ocasionaría una

pérdida en el número de conexio
nes entre México y los principa
les destinos internacionales y por
lo tanto tendría un impacto di
recto en el crecimiento y desarro
llo del país con lo cual se perde
ría la oportunidad de contar con
un hub internacional como lo tie

nen la gran mayoría de los países
desarrollados

Adicionalmente las aerolíneas

nacionales tendrían que duplicar
su infraestructura operacional in
crementando su costo de opera
ción La división del negocio aéreo
tendrá un efecto en la rentabili

dad del aeropuerto ya que el cos
to de inversión asumido frente al

número de pasajeros hace inviable
el proyecto financieramente en el
largo plazo
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